
2010. december 3-ától változik a műtárgykiviteli engedélyezés rendje
A Kulturális Örökségvédelmi Hivatal tájékoztatója

2010. november 25-én kihirdetésre került A nemzeti erőforrás miniszter 14/2010. (XI. 25.) NEFMI 
rendelete  a  kulturális  javak  kiviteli  engedélyezéséről.  A  Rendelet  a  2009.  októberében  és 
novemberében hatályba lépett  törvénymódosítások végrehajtásáról  rendelkezik, és  hatályon kívül 
helyezi  a  korábbi  műtárgykiviteli  részletszabályokat  megállapító  A  kulturális  javak  kiviteli  
engedélyezésének részletes szabályairól szóló 17/2001. (X.18.) NKÖM rendeletet.

A  2010. december 3-án hatályba lépő új szabályozás, mivel már a tavalyi évben hatályba lépett 
törvénymódosítás  végrehajtási szabályait állapítja  meg, a törvényi szabályozás alapján bevezetett 
jelenlegi gyakorlathoz képest csak néhány jelentősebb változtatást eszközöl. Az alábbiakban külön 
is kiemeljük a végleges kiviteli engedélyt kérelmezőket érintő fontosabb szabályokat.

1) Amennyiben a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal Műtárgyfelügyeleti Iroda (a továbbiakban: 
hatóság)  a  (végleges)  műtárgykiviteli  engedélyezés  során  szakértő igénybevételét tartja 
szükségesnek,  akkor  erre  a  rendelet  2.  mellékletében  megjelölt  (köz)intézményeket  kell 
kirendelni.

2) A  műtárgykiviteli  engedélyezési  eljárásért  igazgatási  szolgáltatási  díjat  kell  fizetni.  Az 
igazgatási  szolgáltatási  díj  összege  7.200,-  tárgyanként,  illetve  tárgyegyüttesenként. 
(Tárgyegyüttesnek minősül: „több elemből álló, egymással lényegileg összefüggő kulturális 
javak összessége, amely kivételes kulturális jelentőségét ebben az állapotában őrzi, és amely 
kulturális  érték  tekintetében  meghaladja  egyes  elemeinek  együttes  értékét”.  Pl.  egy 
bútorgarnitúra,  evőeszközkészlet  stb.  egy tárgyegyüttesnek tekintendő.)  A díjat  a  hatóság 
számlájára  (számlaszám:  MÁK  10032000-01461769-00000000)  átutalással  vagy 
készpénzbefizetéssel (postai „sárga csekkel”) kell  megfizetni.  (Banki átutalásnál kérjük a 
közlemény  rovatban  a  kiviteli  engedélyt  kérelmező  nevét,  és  a  „műtárgykivitel”  szót 
feltűntetni.)  A  befizetést  a  kérelem  benyújtásakor  igazolni  kell  (banki  bizonylattal  az 
átutalásról, posta sárga csekk feladóvevényével).

3) Amennyiben visszaviteli kötelezettség alá eső tárgyról kérnek igazolást, a kérelemhez az ezt 
igazoló iratot is mellékelni kell. 

4) A műtárgykiviteli engedélyezés során az EU közösségi szabályozás (116/2009/EK Rendelet) 
hatálya alá eső eljárásoknál – amennyiben ott ettől eltérő szabályt nem állapítottak meg – 
szintén ezeket a szabályokat kell alkalmazni.

5) A műtárgykiviteli engedély-kérelem tartalma és formanyomtatványa nem változott,  azonos 
maradt  a  korábbi  nyomtatvánnyal.  Hasonlóképpen  változatlan  marad  a  kérelem  nyomán 
kiállított engedély-határozat és műtárgykísérő igazolás formája is.

Külön is felhívjuk a figyelmet a 2009. őszi törvény-módosítással bevezetett, és a fenti miniszteri 
rendelettel  részletezett  műtárgykísérő  igazolás  lehetséges  előnyeire.  A  műtárgykísérő  igazolást 
ugyanis jellemzően hosszabb időre, általában 10 éves érvényességgel állítjuk ki, és nemcsak kiviteli 
engedélyként szolgál, hanem a jogszerű műtárgy-közvetítést, tulajdonszerzést támogató szerepe 
is van. A műtárgykísérő igazolás ugyanis igazolja azt is, hogy az adott tárgy sem a védett, sem a 
lopott  műtárgyak  hatósági  nyilvántartásaiban  nem  szerepel.  Evvel  a  műkereskedő,  és  a 
műtárgyvásárló egyaránt nagyobb jogbiztonságba kerül, hiszen az adott műtárgy megszerzése 
esetén „kellő gondossággal” járt el, a jóhiszemű tulajdonszerzést utólag sem lehet majd kétségbe 
vonni, ha esetleg kiderül, hogy az adott tárgy mégis lopott volt.
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